

142亿元打造“全景赤壁”

□记者 傅辉 通讯员 肖琦



打造“一湖两山”国家公园

据赤壁市旅游局局长欧阳萍介绍,以“城市绿肺”陆水湖为核心,以中心城区为目标导向,以“国家公园”建设为标准,编制《“一湖两山”国家公园总体规划》。积极融入大规划理念,全面提升陆水湖风景区,对照国家4A级景区标准,逐条完善陆水湖景区内改造提升项目,利用雪峰山优美的生态环境,打造以国学文化园、竹林七贤等为主要内容的文化休闲产品,以尖峰山辐射资源,打造一条绿色森林生态长廊特色主题公园。

打造世界茶业第一古镇

3月18日,赤壁市分别与丰盛集团和卓尔控股有限公司签订PPP投资建设项目战略合作框架协议、世界茶业第一古镇项目战略合作框架协议,将携手打造羊楼洞明清古街文化旅游项目。主要项目有观音泉茶养中心、松峰国际驿馆、羊楼洞古街区、知青茶情文化园、洞天福地山庄等。4月20日,赤壁启动羊楼洞

传统古村落文化保护工程,目前,一期13户房屋已经完成修复,正在进行二期16户房屋的修复工作。修复工程按照原有规划,对文物本体进行修旧如旧地保护,并对古村落周边道路、渠道、网线等基础设施进行改造。

打造特色乡村休闲旅游

赤壁市重点支持柳山湖镇引导赤壁果乡园公司参与特色乡村建设,打造以乡村赏花摘果、移民文化、民宿休闲为特色的“十里水乡,田园柳山”;支持沧湖开发区引进湖北省漫画协会创客团队,打造以生态观光、乡村漫画、水产养殖为特色的“荷塘渔乡,漫画新村”;支持余家桥乡突出以水果为代表的农产品乡村主题,以规模化、特色化、趣味化标准,打造“百果飘香,休闲八景”为品牌的优质绿色农产品休闲基地;推动五龙山温泉度假区、风情赤壁度假区结合农业观光项目,壮大项目主体,积极创建国家4A级旅游景区。

打造赤壁旅游厕所文化

巩固旅游标准化示范城市创建成果,以旅游厕所建设为突破口,提升旅游公共服务的标准化水平。突出赤壁文化名城,诗词之乡城市品味,联合住建部门、旅游企业推行“会讲故事的旅游厕所”特色打造,2016年计划完成16座厕所建设提升;创建期间将逐步完善旅游景区、旅游线路沿线、交通集散点、旅游餐馆、旅游娱乐场所、休闲街区等场所的厕所提升工程,实现赤壁旅游厕所的视、听、触、嗅、味“五觉”特色统一达标。目前已完成新建、改建旅游厕所23座,打造标杆厕所16座,获得湖北省旅游厕所扶持专项资金100万。

打造赤壁古战场5A景区

6月18日,三国赤壁景区广场上,摆着百余张桌子,千余名游客品尝当地名厨制作的“三国宴”。其中“三国宴”用本地特色食材,共18道菜,每道菜讲述

一个三国故事,完整演绎从“火烧赤壁”到“三国鼎立”的历史,将“三国牌”搬上餐桌。6月17日,古战场争创国家5A景区。赤壁之战闻名世界,正在创建国家全域旅游示范区的赤壁市,以赤壁古战场为重点,全力打造国家5A级旅游景区。如今,一场涉及交通路网改造、景区提档升级、三国文化内涵等多领域的创建“大会战”,正在赤壁市全面铺开。

打造我市首个通用机场

6月22日,中航工业贵州资产经营管理有限公司与中旅赤壁景区开发有限责任公司在龙佑签署《项目合作框架协议》,协议涉及赤壁市龙佑温泉低空旅游飞行和建设赤壁通用机场项目。龙佑赤壁温泉度假区总经理助理郑新权告诉记者,项目可能2年后建成,建成后,会陆续开展热气球观光、直升机观光、公务飞行、城际包机、婚庆、体验飞行和应急救援等业务,既填补了我市没有通用机场的空白,也进一步提升龙佑的服务功能。

让名优农产品飞进千家万户

访市名优农产品展示展销中心董事长魏佳

□记者 傅辉

一家本土装饰公司,跨界进入“互联网+农产品”领域,不到一年时间,竟然做的风生水起,市委市政府主要领导先后前来调研,市政府多部门领导前来参观,省内外部门、企业前来考察学习的更是纷至沓来,成为我市一张展示展销名优农产品的靓丽名片。记者为此采访了市名优农产品展示展销中心董事长魏佳。

打造农产品中心 荟萃咸宁名优产品

湖北金宁装饰工程有限公司成立于2006年,是来自咸安区马桥的魏佳一手创办起来的,虽然装饰装修做的有声有色,但具有前卫意识和忧患意识的魏佳看好名优农产品这块“蛋糕”。

说做就做,魏佳于2014年开始筹划咸宁市名优农产品展示展销中心,于2015年9月25日顺利开业。中心坐落于温泉马柏大道香城古街1号楼,总投资额达3000万元,建筑面积5000平方米。魏佳告诉记者,一楼设有创业咖啡区、产品特区、产品专区和展销专柜、普柜,可容纳名优农产品近3000余种,为我市龙头企业和合作社从产品培育、产品交易以及推广流通等环节进行整个产业链的展示展销。目前与我市上百家企

业达成了战略合作协议,已有“老字号”的芽旗香茶、一盅春茶等10多个名优精品,代表咸宁地方风味的长丰可可麻饼、金欣小麻花、清香干桂花、九宫山茶油等50多种特色农产品,以及“绿色原生态”为主打的“故乡云”紫薯汁、“药姑山”竹仙酒、“三普蜂业”野桂花蜜等30多种优

质产品在中心集中展出,并有近2000个农产品进行交易。

打造立体销售网 农产品销往全世界

由于本地农产品知名度不高,质量与同类产品相比缺乏竞争力,怎么把农产品销售出去呢?魏佳推出线上线下同步销售,线上销售与美国纳斯达克上市企业——中国兴邦产业集团达成合作框架,通过该集团的“吃无忧”平台实现名优农产品线上销售,还与中国邮政邮乐网咸宁馆、建行善融易购、农行易农管家及淘宝等合作进行线上销售,达到咸宁农产品“销全国、闯海外”的目的。

线下销售有市名优农产品展示展销中心和咸宁高铁北站直营店。线下销售目前已与北京、广东、武汉、上海等地的农产品流通协会、大型知名超市达成深度合作意向,一旦市政府政策到位,将设立咸宁名优农产品专区或者专柜。预计2016年线下销售额可达3000万元,线上销售额可达3亿元。

打造市级孵化器 搭建创业服务平台

2016年7月5日,市人力资源和社会保障局正式认定湖北金宁香城科技孵化器管理有限公司为咸宁市级创业孵化基地,市科技局授予“市级科技企业孵化器”。湖北金宁香城科技孵化器管理有限公司,位于市名优农产品展示展销中心二楼,为我市怀有创业梦想的有志之士提供创业平台,为咸宁市有需要的农产品加工

企业提供产品质量孵化、企业成长孵化等服务。

魏佳告诉记者,孵化基地可入驻企业容量约50家,目前已有入驻企业如湖北泉城通文化传媒有限公司、爱拍传媒科技有限公司、长丰可可等11家,主要为广大从事农产品生产、加工、先进科技项目等领域的科技企业孵化器,也为大学生创业、就业提供条件。以低门槛入孵、高标准选拔优质项目,提供政策宣讲培训服务、知识产权战略、专利咨询、各级各类科技项目申报、各级创新基金申报、高新技术企业申报、财务审计、会计师事务所服务、法律及人才战略、天使投资、创业投资、科技担保贷款、风险投资、银行对接、企业家沙龙、市场交流、与组织服务等服务项目。

打造市公共品牌 提升农产品竞争力

“我们已经开展万元征集公共品牌活动,也打造出自己的公共品牌‘香城优品’、‘百吉兜兜’,届时对外展示展销的不是各名优农产品企业的农产品,而是属于我们公共品牌的农产品。”魏佳告诉记者,中心将建设自己的产业园,根据市场需求进行生产,重点产品自己生产,需要的农产品即使是其他企业生产,也要在我们的监督下按照我们的标准在我们的产业园生产。实行“单品+礼包”销售,将在咸安城区、温泉城区以自营店和加盟店形式进行销售。

魏佳向记者透露,明年将全国各地



具有地标性、地域性的名优农产品荟萃到咸宁市名优农产品展示展销中心,让市民“足不出市”就能在家门口享受到全国各地的美味。

魏佳还有更大的计划,计划在三到五年上市,进行融资,把咸宁乃至全国的名优农产品这块“蛋糕”越做越大,越做越强,力争成为我市电商企业上市公司。



十六潭公园-香城游乐园